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GRUPPO  MOVIMENTO 5 STELLE
 Via Capruzzi n°212 – BARI
Al Presidente del Consiglio della Regione Puglia
Dott. Mario Cosimo Loizzo
SEDE

OGGETTO: Interrogazione Urgente a risposta scritta – Concorso unico regionale per n. 2445 posti di Operatore Socio Sanitario -  esclusione da parte della Commissione dei periodi prestati presso Cooperative in appalto con le ASL
Il sottoscritto Consigliere Regionale Marco Galante, consigliere regionale e componente del gruppo consiliare del M5S,
Premesso che
· La ASL Foggia ha bandito il Concorso unico regionale per n. 2445 posti di Operatore Socio Sanitario per sopperire alla grave carenza di personale in essere e comunque superare il fenomeno del precariato;
· Nell’avviso inditivo quanto alla valutazione dei titoli è prevista l’attribuzione di punti 2 per anno per il lavoro prestato nel profilo professionale di Operatore Socio Sanitario presso le case di cura convenzionate/accreditate; 
· E’ stata già espletata la prova scritta e sono in fase di calendarizzazione le date per la prova orale;
· La Commissione d’esame, in riscontro ad alcune richieste di chiarimento, ha comunicato che sono esclusi dall’attribuzione del punteggio i Servizi espletati presso Cooperative operanti in appalto con le ASL, Aziende Ospedaliere, Pubbliche amministrazioni ed Enti ex artt. 21-22 DPR 220/2001;
Considerato che 

· La predetta comunicazione della Commissione costituisce non un chiarimento alle prescrizioni del bando sul punto, ma una illegittima modifica dello stesso, una volta che ai sensi del bando ad essere decisivo per l’attribuzione del menzionato titolo di servizio non è il rapporto contrattuale diretto con la ASL, ma la circostanza che la prestazione lavorativa è prestata anche in via mediata (cioè anche per il tramite di strutture accreditate) a favore del sistema sanitario regionale;

· Quindi deve essere riconosciuto il servizio prestato per cooperative che operano in appalto con la ASL, trattandosi di ipotesi assimilabile all’accreditamento e convenzionamento;
· In questo senso la ASL Taranto nel Concorso Pubblico per Operatore Socio Sanitario ha riconosciuto come validi ai fini dell’attribuzione di un punteggio i Servizi espletati presso Cooperative o Enti in appalto con le ASL, tra cui le Strutture di riabilitazione psichiatrica;
· Con particolare riferimento a queste ultime, infatti, la ASL Taranto ha inteso affidare tramite appalti pubblici la gestione di alcune Strutture di riabilitazione psichiatrica (cd. gestione mista), sì che la titolarità della Struttura è in capo alla ASL Taranto e i Servizi assistenziali sono affidati a soggetti privati;
· Secondo quanto comunicato dalla Commissione d’esame sarebbero quindi non valutabili tutti i periodi di lavoro prestati dai partecipanti presso Cooperative o Enti che gestiscono in appalto le predette Strutture di riabilitazione psichiatrica;

· La previsione della Commissione d’esame escluderebbe altresì dal riconoscimento di un punteggio il lavoro prestato in favore di cooperative che per conto della ASL Taranto gestiscono l’Assistenza domiciliare (Appalto ADI);
E’ necessario quindi rivedere quanto “chiarito” dalla Commissione nel comunicato, sì da consentire la corretta applicazione delle clausole inditive e la conseguente parità di trattamento dei partecipanti e scongiurare contestualmente il rischio di un imponente contenzioso giudiziario
Tutto ciò premesso e considerato 

Interroga la Giunta e l’Assessore competente per sapere:
· se ritiene legittimo l’operato della Commissione di Gara con particolare riferimento al mancato riconoscimento delle prestazioni lavorative svolte presso Cooperative o Enti che gestiscono in appalto le Strutture di riabilitazione psichiatrica reg. reg. n. 7/2002 e n. 11/2008 o l’Assistenza domiciliare; 

· se ritiene utile emanare linee di indirizzo generali in modo da uniformare i comportamenti delle varie ASL e garantire che anche nei prossimi concorsi sia riconosciuto il lavoro svolto presso Cooperative o Enti che gestiscono in appalto o in accreditamento le Strutture di riabilitazione psichiatrica o Servizi per nome e per conto della ASL Taranto.

Bari, 28.04.19
Il Consigliere Regionale
Marco Galante
